

Наш Труд

УПОРНО БОРОТЬСЯ ЗА ИСПРАВЛЕНИЕ КРУПНЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ОШИБОК ПРЕЖНЕГО СОСТАВА БЮРО ПАРТКОМА

Богатым содержанием большевистской самокритики пронизать всю систему партийной работы
Каждого члена партии проверять по его способности не на словах, а на деле решительно проводить политику партии, бороться за монолитность ее ленинских рядов, в повседневной работе давать отпор проискам классового врага

СТАТЬЯ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА т. С. А. КЛЫКОВА

Прошедшие перевыборы партийной организации института показали, что за последний период организация имела ряд крупных успехов в области реализации постановления ЦИК о высшей школе, в борьбе с разного рода теориями и т. д. Но эти успехи оказались совершенно затененными теми грубыми политическими ошибками, которые имели место в работе бюро партийного комитета (пьянство отдельных руководящих работников, а отсюда как следствие и элементы разложения среди некоторой части коммунистов, ослабление партийно-массовой работы, отсутствие проведения самокритики и т. п.). Перевыборное собрание признало неудовлетворительной работу старого состава парткома. Из этого не только новый состав бюро, но и партийная организация в целом должны сделать для себя самые решительные и суровые выводы.

За основу дальнейшей работы необходимо взять самое основное звено цепляясь за которое нужно последовательно выбирать звенья всей цепи.

Этим звеном в наших условиях, в первую очередь, должно явиться:

Борьба за кадры

Проведенное правительственным постановлением от 19 сентября мероприятие по коренной реформе высшей школы во главу угла ставит борьбу за большевистское воспитание кадров специалистов и качества их научной подготовки, ибо внедрение новейшей техники в нашу советскую промышленность, в свою очередь, предъявляет повышенные требования к теоретическому уровню советского инженера, от которых требуется "более высокая квалификация, владение глубокими знаниями научных основ современной техники". Стало быть это еще в большой степени налагает на нас ответственность за разрешение вопроса, кого мы готовим и как готовим.

По реализации этого исторического решения мы добились серьезных успехов в деле перестройки учебных планов и программ в разрезе усиления обще-теоретической и специальной подготовки. Ликвидировали многопредметность. С увеличением времени для проектировки материала (если учебный план до постановления ЦИК СССР, имел в среднем «30» дисциплин при отведенном на это 2160 часов времени, то вновь разработанные учебные планы имеют в среднем также «30» дисциплин с бюджетом времени уже 4500 часов), а отсюда предусмотрено правильное соблюдение последовательности дисциплин.

На основе данных учебных планов разработаны программы по специальностям ин-та. Методы обучения построены под углом осуществления поставленных требований, вытекающих из учебных планов и решения ЦИК о высшей школе. Поставлен учет индивидуальной успеваемости студентов, что безусловно повысило и качество учебы, что наглядно подтвердили результаты проведенной зачетной сессии, итоги которой показали, что из 773 всего сданных зачетов имеем отметки отлично 49 или 7%, хорошо 265 или 34%, удовлет. 388 или 50% и неудов. 71 или 9%.

Но на ряду с этими положительными моментами мы имеем явно отрицательные, идущие в прямое противоречие с установками партии явления, на что партийная организация особо должна заострить свое внимание и напрячь все силы к устранению этих препятствий.

Например, такая социалистическая форма труда как соревнование и ударничество, являющееся в нашей учебе основой дальнейшего продвижения вперед, того почетного места, которое ей принадлежит на сегодня, еще не занимает, во многих случаях, соревнование проводится на бумаге, договоры заключаются

чены формально, если не считать отдельных договоров явно оппортунистических (ставится задачей сдать дисциплины не ниже чем на "уд"?), в повседневной учебе не проверяются, что подтверждена проведенная проверка, взаимного контроля между соревнующимися не существует.

Второй существенный недостаток в нашей учебе тот, что мы совершенно или во всяком случае в ничтожной мере перенесли в практику теперешней работы все то положительное, что можно было бы применить из практики прошлогодней работы. Это особенно касается организации помощи слабо успевающим или отстающим по уважительным причинам, применения коллективных форм разработки материалов по отдельным заданиям и т. п. Это, конечно, незначит, что мы должны возвратиться к осужденному партией и нами студентами лабораторному методу, но отходить от помощи отстающим, особенно рабочим, имеющим недостаточную подготовку до ВТУза, мы не должны.

В-третьих, если мы в результате зачетной сессии имеем некоторые положительные моменты, то эти же итоги говорят нам об отрицательных моментах, когда отдельные руководители спец., кафедр и партачеки недооценили значения проведения сессии и пустили дело подготовки и проведения сессии на самотек. Ставка на самотек привела к тому, что некоторые группы отказались от зачетов и самовольно уехали в отпуск («8» группа сухопутной спец.). Конечно, этот факт нельзя рассматривать иначе как разновидность выступлений классового врага. Партийной организации нужно крепко ударить по этим дезорганизаторам учебы и одновременно сделать вывод о необходимости усиления дисциплины и партийно-воспитательной работы и более тщательно вести подготовку к весенней сессии уже сейчас.

Наконец на сегодня мы еще не имеем полного доведения учебных планов и программ, а в отдельных случаях даже часовой сетки, до студентов задерживая окончательным уточнением и утверждением. Пользуясь этим, классовый враг проводит свою вредительскую деятельность, распускает слухи об увеличении сроков учебы, о плохой обеспеченности и т. п., стараясь так или иначе сорвать нашу работу.

Развитие за последнее время тенденции "массового ухода" нашло последователей среди некоторых коммунистов. Эти "коммунисты" под разными предлогами ставят вопрос об уходе даже с 3 курса, все эти настроения партийная организация будет рассматривать как мероприятия, направленные на срыв дела подготовки кадров и делать самые суровые выводы.

Нужно помочь дирекции института в деле скорейшего уточнения планов и довести таковые до каждой специализации, группы и студента через посредство их обсуждения, конечно ни в какой мере не вмешиваясь в руководящую роль дирекции, как единонаучальника в этом деле.

Усиление классовой бдительности

Для всех является истиной, что наши победы на всех участках социалистического строительства неизбежно приводят к усилению классовой борьбы.

Классовый враг, не имея возможности выступать открыто, изменил фронт своей борьбы, перешел, так сказать, к замаскированным формам и "тихой сапой" старается вредить нашему соц. строительству, особенно этот фронт борьбы требует большей бдительности в условиях института. Мы уже имеем целый ряд исключенных из института чужих

ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА

Орган Комитетов ВЛКСМ и профкома Архангельского Лесотехнического Института.

15 февраля 1933 г. № 4 (58)

ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, 10, тел. №№ 8-59 и 1-78.

Цена отдельного № 10 коп.



Секретарь парткома АЛТИ
С. А. Клыков

элементов, но это еще не все, еще сейчас среди нашего студенчества есть лица, которым давно не место в высшей пролетарской школе.

В наших общежитиях есть групповая пьяница не только студентов, но и студенток, мы имели случаи картежной игры, имеем случаи и других видов бытового разложения (дело Гусева, Майкова), пьянство отдельных партийных работников (Корельский А. Ф. бывший секретарь комсомола, Мелехов лесопромышленная спец. и др.), разного рода мелко-буржуазные теории (дело Рыбина, Сальникова, Юницина), наконец, мы имеем самые махрово-оппортунистические взгляды по вопросам улучшения материального положения рабочих, трактующие, что у нас не улучшение материального положения рабочего класса, а ухудшение (сухопутная специал.) и т. д. Все это говорит о том, что классовый враг здесь действует (а иначе рассчитывать нельзя) и поэтому необходимо сосредоточить внимание всей организации института и с корнем пресечь все эти вылазки классового врага. Наши промахи, с другой стороны, сигнализируют о необходимости поднятия на высокую принципиальную высоту партийно-массовой работы.

Партийно-массовая работа

Этот участок в условиях нашего института является отсталым участком. Здесь мы имеем факты такого порядка, что раз стипендию платят по успеваемости, то больше всего нужно уделять внимание академике, а общественная работа это—второстепенное дело.

Ясно, что такая "теория" не имеет и не может иметь ничего общего с линией партии и указаниями т. Сталина. Ни в какой мере нельзя противопоставлять общественную работу в институте голому академизму. Нужно добиться того, чтобы общественная работа способствовала марксистско-ленинскому воспитанию студенчества и усилиению борьбы за овладение специальными, техническими знаниями.

За последнее время мы чувствуем упадок не только учебной, но и партийной дисциплины. Наша партийная сеть еще не приспособилась к запросам студенчества, отдельные кружки проводят свои занятия подчас формально, к занятиям слушатели не готовятся, наши партийные ячейки еще на сегодня не приспособились к конкретному руководству таким важнейшим участком, не используют в полной мере в своей работе такого мощного орудия в устраении недочетов, как самокритика. Отсутствие же самокритики безусловно ведет к увеличению болезненных явле-

ний и отрыву от партии отдельных коммунистов; отдельные ячейки подчас не знают, сколько у них в ячейке коммунистов, и не случайно отдельные члены партии обращаются с заявлениями о даче им партиагрузок. Все это говорит о том, что нужно в плотную подойти к этому участку работы, вести по-вседневный контроль за выполняемой коммунистами работой, решительно развертывая самокритику, с корнем вырывать всякие болота, ввести в нормальную колею работу сети партпросвещения.

На ряду с этими вопросами нужно всегда помнить и о нашем основном цехе—о питании.

Питание и быт студенчества

Наша студенческая столовая еще до сего времени не научилась работать по настоящему, мы являемся свидетелями иногда явно неудовлетворительных обедов, что безусловно отражается и на учебе студенчества. Конечно, при таких темпах роста всего нашего хозяйства трудности неизбежны, но ни в какой мере нельзя все неполадки отнести на трудности, при тех возможностях, которые есть, нет сомнения в том, что можно сделать значительно больше, чем имеем в настоящее время. А разве нельзя улучшить качество обедов? Можно и нужно, следует только отойти от одной надежды на получение продуктов централизованным путем, а использовать в полной мере самозаготовки, и все пути колхозной и государственной торговли. Наконец дирекции совместно с партийной организацией нужно решительно продвинуть вопрос о скорейшей организации студенческого ЗРК и создании собственной продовольственной базы.

Не менее важным для студенчества является и вопрос быта. Если мы на сегодня знаем, что институт вполне обеспечен жилой площадью для студентов, то мы совершенно еще не спрашиваем с задачей надлежащего сохранения жилой площади. Если мы хорошо осваиваем технические науки, то еще не научились самым элементарным правилам санитарного состояния. Как уже указывалось выше, подчас общежития заменяют пивные заведения, правила внутреннего распорядка не выполняются, курят и плюют не только где нужно, но где и не нужно (в комнатах). а этим самым вырабатывается неряшливость, не культурность не только в быту, но механически переносится и в работу.

Наши УБК совсем опустили руки и не работают. Сейчас мы имеем великолепный почин коммуны рабфака, походя за чистоту и проведения конкурса на лучшую комнату. Это мероприятие всячески нужно поддержать и распространить по всем общежитиям. В этом деле почетное место должен занять в первую очередь комсомол, который так же должен самым решительным образом перестроить свою работу, подчинив тем самым задачам, которые стоят перед нашим институтом.

Безусловно работа «кузницы кадров» многогранна и одной статьей охватить весьма трудно все задачи работе партийной организации. Поэтому я считаю необходимым остановиться на решающих участках, на которых у нас имеются болота, требующие немедленного излечения. Устранив их мы сумеем охватить и др. участки, последовательно выбирая всю цепь. Для этого требуется: большевистское упорство, монолитность не только партийной организации, но и всего студенчества в целом, решительное очищение от классово-чужих и разложившихся элементов в нашей организации и борьба не на словах, а на деле за генеральную линию партии.

„Окна“ в расписании и прорывы позорят институту

Первая группа целлюлозников выполнила учебный план за январь на 10 процентов
Потребовать от факультетов жестких графиков расписаний, точного выполнения учплан

Надежда на „установки“ привела целл.-бумажную специализацию к позорному прорыву

На специализации 28 проц. неудовлетворительных отметок

Комсомольцы не борются за дисциплину

Целлюлозно-бумажная специализация до сих пор не имеет учебного плана. Не составлен и не доведен до студентов профиль выпускного специалиста. Студенчество находится в неведении—какого же специалиста готовят специализация, как планируется количество часов по дисциплинам, а руководство специализации неизменно отговаривается тем, что не получены еще „установки“ для составления учебного плана и профиля.

На специализации необеспечены преподавателями 5 дисциплин: ленинизм, электротехника, гидротехника, организация труда и строительное искусство.

Расписание деканатом составляется крайне небрежно,—студенты по 2-3 раза бегают в институт узнать—какие же занятия должны быть на следующий день. Окна в расписании—повседневное явление. Отсутствие преподавателей и игра с расписанием порождают огромное количество прогулов и прорывов в учебном плане.

Нередки случаи, когда целевые группы имеют «внеклассовые» выходные дни. Так, по 1-й группе (3-й курс) выполнение учебного плана за январь достигает всего лишь... 10 процентов(!)

Студенты часто обращаются к зав. специализацией т. Богоявленскому по вопросам бесконечных прорывов в учебном плане и в качестве самого убедительного доказательства получают от него на просмотр переписку учебной частью о преподавателях.

Лабораторий по целл.-бумажному производству нет, об оборудовании их никто не думает.

Студенчество специализ. также не может гордиться своими успехами на учебном фронте.

В качестве примера достаточно указать, что по оценке успеваемости специализация имеет 28,1% неудовлетворительных отметок, причем 18% из них падает на чл. партии и комсомольцев.

Стенная газета справедливо указывает, что в их числе немало таких, которые имеют все возможности хорошо учиться, но вследствие нежелания заниматься—остаются.

Есть студенты, которые совершенно забрасывают общественную работу и уходят в голый академизм.

Комсомолец Кошев (6-й прием), бывший группог КСМ, работал чрезвычайно плохо, при чем заявлял: «общественную работу нести не буду, у меня с учебой не благополучно. Исправлю хвосты, тогда возьмусь».

Не отстает от него и комсомолка Рабчинская,—она систематически не посещает общих собраний и занятий политкружка.

Все отмеченные недостатки являются следствием того, что общественные организации специализации не руководят как следует, социалистическим соревнованием, не проверяют договоров, а партийная и комсомольская ячейки не обеспечили ведущей роли коммуниста и комсомольца в группе.

Это является также следствием того, что организованной помощи отстающим нет. Необходимо немедленно выпрямить положение, совместно с администрацией добиться полной обеспеченности преподавателями, устранить имеющуюся неопределенность с учебным планом и расписанием, а главное—общественным организациям специализации своевременно реагировать на все уклонения от нормального хода учебного процесса.

Б. П.

Группы должны иметь договора с преподавателем

2 группа целлюлозно-бумажной специализации заключила соц. договор на соревнование с кафедрой ботаники.

Группа взяла на себя следующие обязательства:

а) составлять конспекты по проработанному материалу;

б) бережно относиться к учебным наглядным пособиям;

в) оказывать помощь слабым студентам;

г) добиться качественных показателей: 25 проц. отлично, 75 проц. хорошо.

Кафедра обязуется:

а) использовать максимум учебных пособий и иллюстрирующего материала по дисциплине. Дать материал студентам в легко усваиваемой форме;

б) бороться за 100 проц. усвоенности дисциплины;

в) в счет трудового организовать занятия для отстающих студентов;

г) для полного ознакомления студентов с жизнью и строением дерева провести несколько экскурсий весной 1933 года.

Договор подписаны:
Зав. кафедр. ботаники Цшохер.
От группы Треугольник.

Включаются в поход за качество

Борясь за выполнение 6-ти условий Сталина, за реальное проведение в жизнь постановления ЦИК СССР о высшей школе, мы, студенты инженерного цикла, лесо-эксплоатационной спец-ии, включаясь в поход за высокое качество инженера, вступаем в социалистическое соревнование с лесо-промышленной спец-ией экономического цикла.

Берем на себя обязательство выполнить пункты договора, заключенного экспортной и промышленной спец-ями со следующими дополнениями с нашей стороны:

1. Развернуть работу учебно-бытового коллектива добиваясь полного охвата студентов, живущих в общежитиях.

Социалистическая взаимопомощь способствует повышению качества учебы

Учитесь у передовиков борясь за высокое качество

8-я группа лесоэксплоатационной специализации 5 приема в борьбе правильно поставленной системы за качество учебы добилась хороших результатов и справедливо может быть названа ведущей группой на специализации.

Группа в большинстве состоит из специалистов-техников с производственным стажем от 4-х до 13 лет.

В группе наложено подлинное, не бумажное, соревнование, проводится систематическая проверка договоров индивидуального соревнования, в последней проверке договоров особое внимание обращено на конкретность пунктов, обязательствам каждого студента придана четкость.

В группе правильно поставлена работа по оказанию помощи неуспешающим товарищам, вследствие этого отстающих студентов сейчас нет.

На 2-м курсе группа имела следующую оценку успеваемости: отлично—16,6 проц., 46,4 проц. хорошо, 34,6 проц. удовл. и 2,4 проц. неудовлетворительно.

Н. БУШМАНОВ

Конкретный договор—залог успеха

Деревообделочники 2 приема добились хороших показателей по учебе

Заключенные между студентами индивидуальные соцдоговора в первых исключат возможность разрыва постановления ЦИК от 19 сентября, подвергнутые первой проверке после месячного своего существования дали некоторый анализ хода борьбы 2-го приема за реализацию постановления правительства о высшей школе. Если с приездом с НПО за первую декаду декабря мы имеем по 2-му приему 90 минут опозданий, то с момента заключения договоров по всей группе мы не имеем ни одного прогула и опоздания.

Заключенные договоры имеют исключительную конкретность борьбы за качество учебы, в них конкретно указаны какие предметы, предусмотренные учебным планом, студент обязуется сдать на отлично, хорошо и уд. Это дает возможность при проверке договоров в каждый отдельный отрезок времени судить о том на сколько студент борется за выполнение своего договора. Программа входит в реальность, выполнимость.

Проверка договоров с наглядностью показала ход соревнования в группах, ход борьбы за качество специалиста.

Итоги договора по 2-му приему следующие: взятое обязательство по 3 дисциплинам высших оценок 9% остальных 91%, в результате имеем высших оценок 77% удов. 23%.

Суханов

Сводка прогулов с 15 января по 1 февраля

Наименование специализаций	Всего студентов	Прогулы неув. пр. в част.
Лесоэнергетическая .	69	21
Лесопромышлен .	39	6
Водная	122	15
Сухопутная . . .	144	116
Торфяная . . .	26	30
Лесохимическая .	49	18
Целл.-бумажная .	81	37
Мех. лесозагот. .	99	152
Деревообделочная .	96	99
Лесопильная . .	80	100
Курсы	85	20
Рабфак дневной и вечерний . .	256	262
Итого	1146	876

Недооценке произв.-технической пропаганды положить конец

Мобилизовать энергию студенчества на развертывание техпропаганды

Институт должен стать центром техпропаганды

Сектор техпропаганды при АЛТИ послал заявку в конкурсную комиссию Наркомлеса о включении нашего института во всесоюзный конкурс по техпропаганде.

Включение института в конкурс предполагает привлечение студенчества и преподавателей АЛТИ, мобилизации их внимания и энергии к развертыванию техпропаганды на лесозаводах и в леспромхозах Северного края.

К сожалению в этом вопросе в настоящее время мы имеем почти полное отсутствие массовой инициативы и заинтересованности.

В прошлом году наш институт имел большие достижения в развертывании техпропаганды на предприятиях. Силами студентов и преподавателей было организовано много кружков на предприятиях, заводам была оказана большая помощь в деле охвата рабочих техническим образованием, прочитано много радиолекций и т. д.

В этом году развертывание работы тормозится тем обстоятельством, что общественные организации специализаций и института мало уделяют внимания этому вопросу. Только этим можно объяснить, например, полную бездеятельность сектора техпроп. при комитете ВЛКСМ во главе с тов. Анискиным.

Как следствие этого, налицо увильивание многих студентов, выделенных для работы по техпропаганде, от своих обязанностей, налицо то положение, что институт в целом недостаточно мобилизован на проведение в жизни вопросов производственно-технической пропаганды, в результате чего на предприятиях существует пренебрежительное отношение к вопросам повышения квалификации рабочих и ИТР.

Сектор техпропаганды при АЛТИ наметил широкий план работы, но, вслед-

ствие отсутствия поддержки и помощи со стороны общественности ин-та, имеет весьма малые достижения.

Конкретно, работа сектора в этом году выразилась в следующем: бригадами студентов проведено обследование техпропаганды на группе подшефных нам заводов, организовано 9 кружков техминимума с охватом 300 рабочих, проведено 13 производственных совещаний, выработаны планы работ. Для проведения этой работы выделено 33 студента, но многие из них бездействуют. За это время прочитано 4 радиолекции научными сотрудниками института, при секторе организована редакционная база для развертывания авторской деятельности. В настоящее время в институте работают над подготовкой к изданию в 1933 году лесотехнической литературы 17 научных работников.

Этого, конечно, чрезвычайно мало. Институт имеет все возможности для постановки работы по производственно-технической пропаганде на должную высоту.

Вопросы повседневной практической помощи предприятиям лесной промышленности Северного края, налаживания плановой программно-методической работы по техпропаганде, задача сделать повышение квалификации рабочих центром внимания предприятий,—все это должно стать одним из основных пунктов деятельности общественных организаций института и всего студенчества в целом.

Преступной недооценке производственно-технической пропаганды нужно не медля, положить конец.

Институт должен стать центром производственно-технической пропаганды в крае и по-боевому взяться за продвижение технических знаний в массу рабочих лесозаводов, леспромхозов.

Н. ОДИНЦОВ.

Руководители военной учебы тонут в море протоколов

КРУЖКИ ЗАНИМАЮТСЯ ШАГИСТИКОЙ

О положении военной учебы в институте красноречивее всего говорит тот факт, что даже руководители не знают точно, что делается по военной работе на специализациях. Продолжается шумиха заседаний, растут горы протоколов, но дитя, у которого семь нянек, попрежнему пребывает в самом неприглядном состоянии.

Некоторые руководители отговариваются отсутствием программ для кружков, другие видят всю соль работы в разработке обширных планов на будущее время, но все одинаково ничего не делают.

Военный кабинет, имеющий специально выделенного „зава“, не оборудован до сих пор, все имущество кабинета свалено в кучу и потихоньку „аммортизируется“. Зав. кабинетом, тов. Булычев также, повидимому, только строит планы своей работы. Военорг комитета ВЛКСМ т. Коноплев не знает, как работают кружки на специализациях и есть ли они вообще.

Горсовет ОСОАХ за короткий период времени сменил 3 платных руководителя военной работой в институте, — все они одинаково бездействовали. Повидимому, руководитель организации осоавиахима в институте тов. Сухопаров также не желает выделяться на общем фоне бесполезных разговоров и ничего неделания.

В настоящее время военные занятия проходят кое как на лесо-

эксплоатационной, водной, экспортной и канифольно-скипид. специализациях, причем все содержание занятий составляет бесполезная шагистика во дворе института.

Это, кроме бесцельной тряски, дорогое времени, ничего не дает. Нужно прежде всего научить людей обращаться с оружием, научить маскировке, дать необходимые начальные познания по тактике, обучить обращению с противогазом; вместо всего этого их учат отбивать шаг, равняться, косы глаза на „грудь четвертого человека, считая себя первым“,ходить стрелковым шагом и т. д. в этом роде.

В это же самое время институт имеет много командиров запаса, которых при желании можно использовать в руководстве кружками военных знаний.

Как видно из изложенного выше, все попытки наладить военную работу в этом году должным темпом, оказались несостоятельными. Коллективу ВЛКСМ, не оттягивая дела, нужно выявить причины такого запустения в одной из важнейших отраслей комсомольской работы.

Комсомолу нашего института, шефу РККА и воздушного флота, не к лицу пренебрежение к военной работе. Он должен хотя бы помочь армии, чтобы подготовить бойцов с необходимым минимумом военных знаний.

К-Н.

Методом соревнования повысим качество паручечбы

За лучшие показатели в соревновании кружков

Наступающее в марте месяце пятидесятилетие со дня смерти Маркса, вождя и теоретика пролетариата, должно быть встречено по линии работы по марксистско-ленинскому воспитанию, подведением итогов того, как в процессе паручечбы идет овладение теоретическим наследием Маркса-Энгельса-Ленина, как идет воспитание молодых членов и кандидатов партии в большевистской непримиримости к проявлению всякого рода оппортунизма в теории и на практике, как проводится улучшение качества паручечбы и т. д.

Общее партийное, отчетно-перевыборное собрание в АЛТИ показало, что в партийной работе вопросы паручечбы являются особенно отсталым ее участком.

Это тем более заставляет сделать вывод о необходимости притти к годовщине пятидесятилетия со дня смерти Маркса с высокими показателями по линии паручечбы, решительно оживив всю работу этого ответственного участка путем повышения качества проработки, поднятием дисциплины, борьбой за высокую посещаемость, борьбой с прогулами, борьбой с отсутствием проработки материала слушателями на дому, повышением активности слушателей при обсуждении тем, улучшением подготовки к занятиям руководителей.

Здесь испытаным и верным средством борьбы за повышение качества паручечбы, должно быть развернутое соцсоревнование.

Поэтому партком АЛТИ в соответствии с указаниями октябряского РК ВКП(б) проводит с 15 февраля по 10 марта конкурс на лучший кружок по паручечбе и лучшего руководителя, включая тем самым в конкурс по октябрьскому району.

Условия конкурса:

1) Каждый участвующий в конкурсе кружок должен вступить в соцсоревнование с другим кружком паручечбы по своему выбору.

2) Внутри кружка должно быть организовано индивидуальное соцсоревнование между слушателями.

3) Соревнование между кружками и внутри кружков, проводится по следующим обязательствам:

а) ни одного срыва занятий, с началом их без опозданий в точно установленное время;

б) обязательная проработка материала на дому, каждым слушателем кружка;

в) ни один слушатель не должен пропустить ни одного занятия без уважительных причин.

4) Участвующие в конкурсе кружки должны добиться:

а) улучшения качества учебы;

б) увязки прорабатываемого теоретического материала с текущими задачами партии, конкретными задачами АЛТИ как ВТУЗ а, вытекающими из решения партии и правительства;

в) увеличения охвата слушателей кружков индивидуальными договорами по соцсоревнованию по линии основной задачи—учебы в институте, с конкретными обязательствами;

г) образцовое выполнение слушателями кружков одной из нагрузок по линии партийной или общественной работы.

Лучшим кружком будет считаться тот кружок, который в период с 15 февраля по 10 марта доб'ется лучших показателей по условиям конкурса.

Кружки должны дать материалы конкурса, через культпропы ячеек ВКП(б), в конкурсную комиссию парткома 11 марта, после очередного дня паручечбы.

Культпроп парткома.

В рядах соревнующихся нет ни одного аспиранта

Аспиранты не знают, кто отвечает за их подготовку

Подготовке научных кадров, в соответствии с постановлением ЦИК СССР от 19 сентября 32 г., придается исключительно важное значение и к этому вопросу должно быть привлечено внимание всех организаций АЛТИ.

Однако, учебная часть и руководители кафедр этому важнейшему вопросу уделяют недостаточно внимания.

Из 19 человек аспирантов, подготовляемых институтом, 5 человек до сих пор заняты на хозяйственной работе и институт не принял достаточно решительных мер для их освобождения.

Нужно сказать, что в течение 5 месяцев этого года занятия аспирантов проходят стихийно.

Общий учебный план аспирантов, который предусматривает прохождение четырех дисциплин (философия, теоретическая экономика, педагогика и иностранные языки) целиком включен в программу 1 года обучения. Таким образом, специальным дисциплинам совершенно не отведено места в программе первого года.

Индивидуальные учебные планы составлены только для 4 аспирантов, но и те не утверждены методсоветом.

Дисциплина среди аспирантов слабая, имеют место частые пропуски занятий. Как результат, того, что ни один из аспирантов не соревнуется, отсутствует борьба за качество учебы.

Так,—семинар по теоретической экономии 7 февраля сорвался из-за неподготовленности аспирантов.

Необходимо немедленно пересмотреть общий учебный план, разбить его по срокам прохождения дисциплин. Руководителям кафедр теперь же нужно составить индивидуальные учебные планы, которые утвердить на методсовете.

Аспирантам всю свою работу нужно проводить на основе социалистического соревнования и теперь же укрепить трудовую дисциплину.

Б.

К 50-летию со дня смерти К. Маркса

В связи с 50-летием со дня смерти Маркса культпропом парткома намечены:

1) 25 февраля теоретический вечер в АЛТИ на тему „Экономическое учение марксизма-ленинизма и победа социализма в СССР“ докладчик тов. Паныков.

2) 3 марта—теоретический вечер в АЛТИ на тему „Маркс, Энгельс, Ленин. Сталин о лесной промышленности и задачи ее социалистической реконструкции“—докладчик т. Каплин.

3) 14 марта—общеинститутский вечер, посвященный пятидесятилетию со дня смерти Маркса с докладом „Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин“—докладчик тов. Иновский.

4) К теоретическому вечеру 23 февраля организуется выставка трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина со специальным отделом, где будут показаны те места их работ, которые относятся к лесной промышленности.

5) 14 марта выходит специальный номер газеты «Наш Темп».

6) 10 марта на всех кружках паручечбы прорабатывается тема „экономическое учение марксизма-ленинизма и победа социализма в СССР“.

7) Готовится к печати брошюра «Маркс о лесной промышленности».

Борьба за создание наилучших условий учебы и отдыха—важнейшая задача УБК

Опыт коммуны рабфака перенести во все студенческие общежития

Вывести Ломоносова из состояния спячки

УБК экономического факультета

Коллектив об'единяет 2 специализации — промышленную и спортную.

В прошлом году коллектив не плохо развернул работу — в красном уголке систематически проводились доклады и беседы по различным, интересующим студентов вопросам, коллективное посещение кино, театра и т. д.

Полную противоположность представляет сейчас работа нового состава правления УБК.

Вот уже 5 месяцев правление не может созвать собрания по организационным вопросам коллектива, затерян даже устав, члены коллектива не погашают числящейся за ними задолженности. Правила внутреннего распорядка не выполняются, даже в 2—3 часа ночи в общежитии песни, шум — не редкое явление.

Между тем, есть все возможности для налаживания работы коллектива, — выделена комната для красного уголка, все члены коллектива размещены в одном доме.

Единственное препятствие — невозмутимое "спокойствие" правления во главе с председателем Ломоносовым.



Премированные уборщицы ударницы Сгибнева, Пахолкова и Лемехова М.

УБК эксплоатационной специализации

После долгого периода спячки коллектив начинает развертывать работу. До сих пор культурная работа в коллективе тормозилась отсутствием красного уголка.

Красный уголок сейчас выделен совместно с сухопутной специализацией.

Создать лучшие условия для ИТР строительства

Инженерно-технические работники строительства АЛТИ не некоторые работники строительства имеют никаких льгот. Бытовые условия наравне со всеми рабочими. Обеды получают также в рабочей столовой.

К профессорско-преподавательской столовой не прикрепляют потому, что якобы, не переведены для работников ИТР не обращал фонды. От кого зависит переводка фондов, и каких фондов, до

постили?

Местком на улучшение условий внимания и этим вопросом не занимался.

Схап.

КАЛЕНДАРЬ

собраний, заседаний (в вечерн. время) на 1933 г. по АЛТИ

Пятидневки:

1. Бюро парткома	1	—	11	22	—	—
2. Партийный день	—	—	13	—	—	27
3. Заседание бюро ячеек	—	7	—	—	26	—
4. Партисобрание и группы	—	—	—	16	—	—
5. День партпросвещения	—	5	15	—	25	—

Комсомол:

6. Заседание бюро ком. ВЛКСМ .	3	—	14	—	23	—
7. Комсомольский день	—	8	—	—	22	—
8. Бюро ячеек	—	9	—	19	—	—

Проф организации:

9. Президиум профкома и местк. .	—	8	—	19	—	28
10. Заседание спецпрофбюро	—	9	—	—	23	—
11. Профдень	4	—	—	—	21	—
12. Производственное совещание	—	—	11	—	—	—
13. Заседание секторов парт., комс., профсоюз. и совещ. редактор. стенгаз. при ред. "Наш Темп" .	—	16	—	—	29	—
14. День С. Н. Р.	—	—	—	16	—	—
15. Техмасс, Безбожник, Автодор, Мопр	—	1	—	14	—	26
16. Советский день	3	—	—	—	—	31
17. Военный день	2	—	—	—	17	—

Всем ячейкам ВКП(б), комитету ВЛКСМ, профкому, местному, рабочему строительства и местному нарпиту и хоз. организациям для строгого соблюдения распределенных дней между организациями.

ПАРТКОМ.

ФИНЭСТАФЕТ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

ИТОГИ

Бухгалтерия не следит за выплатой займа

К концу проведения месячника по мобилизации средств промышленная спец. имеет следующие показатели:

Из общего числа студентов 38 человек имеется подписчиков 38. Сумма подписки на заем 4-го, завершающего года пятилетки составляет 2710 руб., что составляет 123% к получаемой стипендии.

Среди студентов специализации имеются энтузиасты ударники подпись. Их фамилии: Ломонсов — 200% к получаемой стипендии Голиков — 200% и Свинын — 138%.

Страхование жизни на специализации проведено на 80,3%.

Сумма соц. сбережений, данная комсомодом выполнена на 110%.

К ненормальностям хода мобилизации средств, следует отнести вычеты займа. Процент вычета 1-е февраля составляет — 38. Цифра мизерная. Особенно плохо стоит дело с вычетами по 3-й Расчетной части института, необходимо обратить серьезнейшее внимание на создавшееся положение. Ибо сроки погашения займа близки (1 марта). И может получиться так, что в последние сутки, стипендия будетдержанна на уплату займа.

От своевременного проведения мобилизации средств по специализациям, будет зависеть общее выполнение мобилизации средств институту, поэтому финуполномоченным необходимо по большевистски драться за выполнение плана.

Ф. Садовникова

Улучшить работу молочной фермы

Молочная ферма при институте в количестве 5 коров ни в коей мере не может удовлетворить полностью не только наши семьи, но даже одних детей.

Мне кажется, что этим вопросом, улучшения снабжения профессорско-преподавательского состава института и рабфака нужно сейчас же заняться.

По примеру Арх. отделения Госбанка я предлагаю следующие мероприятия. Для финансирования молочной фермы, с целью увеличения голов скота, создать в роде акционерного общества на паях. Установить пай в 100 рублей. При этом дирекция вносит 50% потребной суммы, а остальные 50% вносят проф-преподавательский состав.

Что мы будем иметь от этого? Пайщиков не менее 100 человек, с средним капиталом его в 200 р. у нас составится сумма в 20000 р., плюс 20000 руб. внесенных дирекцией, мы будем иметь капитал в 40000 р. если взять среднюю стоимость коровы 2000 р., мы сможем купить 20 коров, которые будут обслуживать 100 чел.

Заинтересовав проф.-препод. персонал материально, мы тем самым улучшим снабжение его и кроме того, усиливается общественный контроль как над фермой, так и за расходованием молока,

Я полагаю, что общественность обсудит выдвинутый мною вопрос и выскажет свои мнения через газету «Наш Темп».

В. Садков.

Объявление

16 Февраля назначается общегородское студсобрание в вечернем зале в 21 ком.

Повестка дня.

1) Доклад об учебных планах, программах, и итоги зачетной сессии (Горохов).

2) Проработка решений I союзного Съезда студпрофорганизаций союза «Леса и Сплава» (Ядовин).

Явка всем студентам и представителям организаций.

Профком

Отв. ред. З. КУЗАКОВ

Отпечатано в типографии АЛТИ. Петроградский,